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Η εορτή του Αγίου Αθανασίου Χριστιανουπόλεως 
στην Μητρόπολη Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα και πνευματική κατάνυξη 
εορτάσθηκε κι εφέτος η μνήμη του Αγίου Αθανασίου, 
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Αρχιεπισκόπου Χριστιανουπόλεως, του θαυματουργού, στην 
Ιερά Μητρόπολη Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως, παρουσία του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Χαλκίδος, Ιστιαίας και Βορείων 
Σποράδων κ. Χρυσοστόμου.

https://www.orthodoxianewsagency.gr/?s=γορτυνος


Την παραμονή της εορτής, Σάββατο 16 Μαΐου 2026, τελέσθηκε ο Μέγας 



Πανηγυρικός Αρχιερατικός Εσπερινός μετ’ Αρτοκλασίας στην ιστορική 
Καρύταινα, τόπο στον οποίο ανδρώθηκε ο εορταζόμενος Άγιος Αθανάσιος, 
χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Χαλκίδος κ. 
Χρυσοστόμου και συγχοροστατούντος του οικείου Μητροπολίτου Γόρτυνος 
και Μεγαλοπόλεως κ. Νικηφόρου, συμμετεχόντων των Ιερέων της ευρύτερης 
περιοχής με επικεφαλής τον Αρχιερατικό Επίτροπο Καρυταίνης Αρχιμ.
Ελπιδοφόρο Μπεναρδή, του Δημάρχου Μεγαλοπόλεως κ. Κων/νου Μιχόπουλου
, του Διοικητού του Αστυνομικού Τμήματος Μεγαλοπόλεως κ. Κων/νου Τάγκα, 
των λοιπών τοπικών αρχών, εκπροσώπων φορέων και Συλλόγων και των ευσεβών 
πιστών.



Προ της απολύσεως, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Γόρτυνος προσφώνησε με 



θερμούς λόγους αγάπης και ευγνωμοσύνης τον φιλοξενούμενο Ιεράρχη, 
εκφράζοντας τις ευχαριστίες του για την παρουσία και τη συμμετοχή του στις 
λατρευτικές εκδηλώσεις προς τιμήν του Αγίου Αθανασίου.

Στο κήρυγμά του, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Χαλκίδος αναφέρθηκε 
αρχικά με λόγια πατρικά, συγκινητικά και επαινετικά προς το πρόσωπο του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου κ. Νικηφόρου, κάνοντας ιδιαίτερη μνεία στη μακρά 
και ευλογημένη διακονία του ως Κληρικού της Ιεράς Μητροπόλεως Χαλκίδος, αλλά 
και στο σημαντικό ποιμαντικό, πνευματικό και κοινωνικό έργο που επιτελεί σήμερα 
ως Ποιμενάρχης της Γορτυνίας και της Μεγαλοπόλεως. Στη συνέχεια, παρέθεσε 
γεγονότα από τη ζωή και την προσωπικότητα του Αγίου Αθανασίου 
Χριστιανουπόλεως, υπογραμμίζοντας την πατρική αγάπη, την ποιμαντική μέριμνα 
και τη θυσιαστική φροντίδα που επέδειξε προς το ποίμνιό του.



Την επομένη ημέρα, Κυριακή 17 Μαΐου, τελέσθηκε στην παλαίφατη και ιστορική
Ιερά Μονή Τιμίου Προδρόμου Γορτυνίας



, δίπλα στο επιβλητικό φαράγγι του Λουσίου ποταμού, η πανηγυρική Αρχιερατική 
χοροστασία από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Χαλκίδος κ. Χρυσόστομο, ο 
οποίος προεξήρχε και της δισαρχιερατικής Θείας Λειτουργίας, συλλειτουργούντος 
του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως κ. 
Νικηφόρου, πλαισιουμένων από τον Καθηγούμενο της Ιεράς Μονής Αρχιμ. 
Λεόντιο Θεοδωρόπουλο, τον Εφημέριο Ελληνικού Γορτυνίας Πρωτοπρ. 
Γεώργιο Κοκοσιούλη, τον Οικον. Αθανάσιο Πανόπουλο εκ της Ιεράς 
Μητροπόλεως Ηλείας, τον Αρχιδιάκονο Σταύρο Καλαφάτη και τον Διάκονο 
Κύριλλο Κούκουρα, εκ Χαλκίδος, και συμμετεχόντων πλήθους προσκυνητών.



Κατά τη διάρκεια της Θείας Λειτουργίας, οι πιστοί είχαν την ευλογία να 



προσκυνήσουν τα χαριτόβρυτα ιερά λείψανα του Αγίου Αθανασίου, τα οποία 
φυλάσσονται ως ατίμητος πνευματικός θησαυρός στην Ιερά Μονή του Τιμίου 
Προδρόμου.

Στο θεολογικό και εμπνευσμένο κήρυγμά του, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Χαλκίδος ανέλυσε την ευαγγελική περικοπή της Κυριακής του Τυφλού (Ιωάν. 9, 1-
38), τονίζοντας ότι ο Χριστός δεν θεραπεύει μόνο τη σωματική τύφλωση, αλλά 
κυρίως φωτίζει τα μάτια της ψυχής του ανθρώπου. Παράλληλα, αναφέρθηκε στα 
πνευματικά χαρίσματα του Αγίου Αθανασίου Χριστιανουπόλεως, στην αγιότητα 
του βίου του και στην ακτινοβολία της παρουσίας του μέσα στην Εκκλησία, 
συνδέοντας τη διδασκαλία του Αγίου με το μεγάλο πρόβλημα της πνευματικής 
τύφλωσης του σύγχρονου ανθρώπου, ο οποίος πολλές φορές απομακρύνεται από το 
φως και την αλήθεια του Θεού.



Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. 
Νικηφόρος



ευχαρίστησε θερμά τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Χαλκίδος για την αγάπη, 
την παρουσία και τη συμμετοχή του στις εορταστικές εκδηλώσεις, καθώς και τη 
συνοδεία του, για τον κόπο της μεταβάσεως και τη συμμετοχή τους στην 
πανήγυρη του Αγίου.



Η Ιερά Μητρόπολη Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως δοξάζει τον Θεό για την ευλογία 



των ημερών αυτών και εύχεται ο Άγιος Αθανάσιος Χριστιανουπόλεως να πρεσβεύει 
αδιαλείπτως υπέρ του λαού μας και να φωτίζει τις ψυχές όλων με το ανέσπερο 
φως του Χριστού.



 










